Bid Questions and Answers Report Date & Time: 6/15/2016 9:19:25 AM

District Address: District 2 Construction Office, located at 1109 South Marion Avenue, Lake
City, FL 32025
District Phone: (386) 961-7532
Proposal: T2624
Project: 213272-8-52-01
Letting Date: 6/15/2016
Localtion: CENTRAL OFFICE
Description: SR 8 (I-10)
Question: 14603: This project includes bridge mounted conduit. Plan sheets Posted:  5/19/2016 9:22:49 AM

IT-686, IT-687 and IT-688 detail this work. These plan sheets detail two
different types of bridge mounted conduit installation. Plan sheets IT-686
and IT-687 detail conduit suspended by hangers, below the bridge deck.
The second installation detail on plan sheet IT-688 shows the conduit
attached to the side of the Concrete barrier wall. Does the contractor
have an option as to which installation method to use? Please provide
clarification on which bridge mounted conduit attachment is required on
this project.

Answer: All of the bridges within the project shall use the hanger method of bridge Status: ANSWER PUBLISHED
mounting the conduit shown on Sheet IT-686 and IT-687 with one
exception. Bridge 090054 over the Suwannee River that is shown on
Plan Sheet IT-314 has a superstructure that does not allow for the
conduit to hang under the bridge. Therefore, for this one bridge, the
conduits shall be mounted to the back of the barrier wall as shown in the
detail on Sheet IT-688.

Posted:  5/19/2016 4:39:01 PM

Question: 14769: Plan Sheet IT-686 provides details for the Bridge Mounted Posted:  6/1/2016 10:40:25 AM
Conduit. Specifically, Detail A and Detail B show a plan view and side
view of the proposed installation. Our question concerns the proposed
method of transitioning the conduit from underground installation to a
bridge mounted installation. The Plan and Side views are not clear as to
the intent and could be interpreted to require removal of the shoulder
pavement, exposing the bridge abutment wall and core drilling through
the bridge's concrete abutment end wall to provide a passage for the
conduit. Please clarify if the intent is to demolish the shoulder pavement
and go through the concrete abutment wall or if the intent is to stay
outside of the shoulder pavement and abutment wall and instead exit
through slope pavement and then transition to the bridge hangers.

Answer: Exit through the slope pavement and transition to the hangers. Status: ANSWER PUBLISHED

Posted: 6/6/2016 9:18:38 AM



Question: 14867: On IT-687 (pg.2 of 3) it calls for a undercut anchor. Would a Posted: 6/3/2016 4:05:11 PM
mechanical anchor or wedge anchor be a comparable option?
Answer: No, mechanical or wedge anchors are not an option. Status: ANSWER PUBLISHED
Posted: 6/7/2016 4:16:44 PM
Question: 14874: Could the Department please specify the type of conduits that Posted: 6/3/2016 4:25:13 PM
need to be considered for the Bridgemount Conduits (RGS, PVC...)?
Answer: The conduit type shall be per FDOT Specification 630. Status: ANSWER PUBLISHED

Posted:

6/7/2016 11:50:38 AM



